Pro hiebenovy zpiisob zoubkovani je charakteristické:

1. Pfi pohledu na cely arch poStovnich zndmek muzeme vidét, ze fady otvori prochéizeji
az do kraje pouze na spodnim kraji archu. Nikoli vSak nahofe a na levém a pravém
okraji archm. Obvykle, ne viak vidy, presabuji vodorovné fady o jeden otvor. Nahote
vsak nikoli, jestliZe nejde o vodorovné postupujici hiebenové zoubkovéni (lezmy hieben).

FELDVEPPSLHTIB S

Obrazek 3.4: Znamka s hiebenovym zoubkovanim

2. Na prumiku os svislich a vodorovnych fad otvori je centrovany otvor. Ten také vy-
mezuje charakteristicky obraz robm zniamky, viz. obr. 3.4. To plati u hiebenového
zpusobu zoubkovani postupujiciho shora dolu u levého i pravého horniho robn znamky.
U dolniho levého a pravého rohu je otvor presné na pruniku svislych a vodorovaych os
otvorii jenom tehdy, pracuje-li perforatni stroj dokonale. To se ale moc ¢asto nestava,
vétSinou totiz perforaéni stroj pracuje nepiesné. Existuje devét moznosti (variant) pii
prmiku]dlelnpevnmydnvthz&udoatdmpostwnﬂlmamek.Pommzm
vznika dokonalon praci perforaéniho stroje.

(a) Dalsi tider dopad] proti predchozinm naprosto dokonale. V tomto pfipadé je ve
vSech rozich znamky perforacni otvor vady presné na pruniku svislych a vodo-
rovayvch fad otvorii. To znamena, ze obraz vSech ¢tyf rohu zndmky je shodny,
ma pouze jinou polohu podle toho, o ktery roh jde

{b) Nastiva v piipadé, kdyz dalSi dder perforaéniho drziku dopad] proti pfedchozimm
ideru co do visky presné, ale vychylil se nalevo.

(c) Je shodni s druhou moznosti, ale dalsi dder se oproti predchozimm vychylil
Vpravo.

(d) Dalﬁlilﬁopmﬁlieddnzﬁmmdqndlmd?poﬁehlévjékymémkyﬁmlé,
ale ponekud vvs, a fakticky zndmku zkritil Uder se viak smérové, to znamena
vievo ani vpravo, nevychyhl

{e) Je shodnd se Etvrtou moznosti, aviak dalSi dder se oproti predchozimu vychylil
vievo.

(f) Je také shodnid se &tvrtou moznosti, avSak v tomto piipadé se dder oproti
predchozimn vychylil vpravo.

{g) Dalsi uder perforaéniho drziku dopadl oproti pfedchozinm videru nize, nez bylo
potiebné a tim doslo k prodlouzeni znamky. Ve vodorovném sméru (vievo nebo
vpravo) k vych¥leni dderu nedoslo.

(k) Je shodnd se sedmou moznosti, avSak dalSi Gder se oproti predchozimu vychylil
vievo.

14



